


Pesquisa de Opinião

O que pensa o manauara sobre o aborto 

voluntário até a 12° semana de gravidez?

Outubro/2023



Escopo

1. Tipo de serviço:

1.1 Modalidade – Pesquisa de Opinião.

1.2 Categoria – Quantitativa.

2.Público-alvo:

2.1 Universo – Restrito aos eleitores residentes na cidade de Manaus/AM.

2.2 Tamanho do universo – Conforme Tribunal Superior Eleitoral, Manaus possui 1.415.957 eleitores (TSE, consulta em outubro/2023).

2.3. Objetivo principal – Levantar a intenção de voto para os cargos de prefeito para as eleições municipais de 2024; Avaliação dos governos Federal, Estadual e Municipal;

Imagem e Conhecimento da Assembleia Legislativa do Amazonas.

3.Métodos e técnicas:

3.1 Abrangência Geográfica dos resultados – Zona Urbana da cidade de Manaus-Am.

3.2 Distribuição da amostra – Foram realizadas entrevistas com 800 eleitores. A margem de erro amostral para um intervalo de confiança de 95% é de 3,3% para mais

ou menos.

3.3 Tratamento dos dados – Através de estatística descritiva, testes de normalidade, skewness, curtosis e mahalanobis; análise fatorial exploratória e correlação múltipla

entre variáveis escalares.

3.4 Coleta dos dados – Os dados foram coletados por meio de aplicação de questionário estruturado de modo presencial face-a-face. As rotas foram estruturadas para

cumprir as metas de tamanho desejado para a amostra de modo aleatório em três etapas: (1) As unidades de coleta foram prospectadas de acordo com o tamanho dos

setores censitários de cada localidade (IBGE, 2010); (2) por sorteio de logradouro e (3) a orientação para escolha dos domicílios usando a técnica de abordagem cruzada em

quadras ou quarteirões. A amostra foi obtida entre os dias: 05/10 a 06/10/2023.

3.5 Tabulação – A base de dados foi tabulada por meio do software Sphinx 5.0®.



Resultados



Fonte: Action Pesquisas. Amostra total de entrevistados – Outubro/2023.

A favor ou contra o aborto
Está em andamento no Supremo Tribunal Federal (STF) uma votação que pode descriminalizar a 

interrupção voluntária da gravidez (aborto) nas primeiras 12 semanas de gestação. A respeito desse 

tema, o(a) sr(a) diria que [...]? (RESPOSTA.ESTIMULADA E ÚNICA)



A favor ou contra o aborto
(Cruzamento pelo perfil da amostra)

A FAVOR OU CONTRÁRIO A INTERRUPÇÃO DA GRAVIDEZ 

(ABORTO) ATÉ A 12ª SEMANA DE GESTAÇÃO?

PERFIL DA AMOSTRA

Contra o aborto até a 12ª 

semana de gestação
A favor Ainda não sabe opinar

GÊNERO
Masculino 49,0% 40,0% 60,0%

Feminino 51,0% 60,0% 40,0%

FAIXA ETÁRIA

16 a 24 anos 13,9% 17,6% 20,0%

25 a 34 anos 19,5% 22,4% 30,0%

35 a 49 anos 37,9% 28,2% 36,0%

50 ou mais 28,7% 31,8% 14,0%

ESCOLARIDADE

Até o Fundamental 22,6% 21,2% 18,0%

Médio 63,3% 61,2% 68,0%

Superior 14,1% 17,6% 14,0%

FAIXA DE RENDA 

DOMICILIAR MENSAL

Até 1 SM 31,0% 32,9% 40,0%

1 a 3 SM 48,0% 44,7% 40,0%

3 a 5 SM 14,2% 18,8% 12,0%

Mais de 5 SM 6,8% 3,5% 8,0%

RELIGIÃO

Católica 40,9% 40,0% 54,0%

Evangélica 45,6% 38,8% 36,0%

Outras 3,0% 3,5% 2,0%

Sem religião 10,5% 17,6% 8,0%

ESTADO CIVIL

Solteiro(a) 19,7% 28,2% 32,0%

Casado(a)/ Mora junto 47,0% 43,5% 48,0%

Separado(a)/ Divorciado(a) 29,7% 22,4% 18,0%

Viúvo(a) 3,6% 5,9% 2,0%

POSSUI FILHOS?
Possui filhos 76,7% 63,5% 66,0%

Não possui filhos 23,3% 36,5% 34,0%

ZONA DE MORADIA

NORTE 25,1% 14,1% 28,0%

SUL 20,5% 18,8% 32,0%

CENTRO-SUL 8,4% 22,4% 12,0%

OESTE 14,4% 10,6% 12,0%

CENTRO-OESTE 9,3% 3,5% 2,0%

LESTE 22,4% 30,6% 14,0%

Nota: A leitura da tabela deve ser feita na coluna 
e por extrato de perfil.
Fonte: Action Pesquisas. Amostra total de 
entrevistados – Outubro/2023.



Responsabilidade 

Técnica
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